

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Центр МГУ в Женеве: презумпция невиновности? | International Center of Moscow University in Geneva: presumption of innocence?

Auteur: Надежда Сикорская, [Женева](#), 11.04.2013.



Вывеска МЦЛ по адресу 35, rue des Bains (© Nasha Gazeta.ch)

Международному учебному центру, возглавляемому Тамирланом Гасановым, грозит серьезное разбирательство. Кто виноват и кому выгодно – два вечных вопроса применимы и к этой ситуации.

|

The international study center headed by Tamirlan Gasanov is under the threat of a serious investigation. Who is to blame and who will benefit - these two questions are most relevant in this situation.

International Center of Moscow University in Geneva: presumption of innocence?

Сегодня с утра среди главных новостей по Швейцарии мы увидели [сообщение](#) газеты РБК-daily о том, что Следственный комитет и Минобразования РФ проверят женевский филиал МГУ. Депутатский запрос в ведомства направил парламентарий от КПРФ Николай Рябов. Он утверждает, что женевский филиал использует бренд МГУ, но главный вуз страны на этом практически не зарабатывает. К тому же декан юрфака МГУ и руководитель центра в Женеве родственники.

«Применительно к женевскому филиалу юридического факультета абитуриенты (ежегодно от 20 до 30 человек) зачисляются в МГУ и по окончании учебы получают также диплом МГУ, но фактически обучаются в частном образовательном центре Швейцарии», — ссылаются наши московские коллеги на текст депутатских запросов, копия которых у РБК daily имеется, и добавляют гораздо больше фактов, чем накануне вечером радиостанция Эхо Москвы.

Эту информацию подхватила служба [NEWSru.com](#), со ссылками и на публикации Нашей Газеты.ch, а за ней еще около двадцати СМИ. В вину Центру и лично Гасанову вменяются родственные связи с деканом юрфака Александром Голиченкова (для которого вся эта история может обернуться боком в свете предстоящих 22 апреля перевыборов на пост декана), использование бренда МГУ в целях получения прибыли для частного учебного заведения, каким является МЦЛ, и недостаточное участие в дележе прибыли самого Московского университета. Гасанову припомнили также дело о похищении им 10 млн долларов из бюджетных средств Азербайджана, и, конечно, знаменитую эпопею с «[российским rodeo](#)», главным участником которой стал студент МЦЛ Зия Бабаев, который был немедленно отчислен. Кстати, тогда мы в какой-то степени защитили Гасанова, которого атаковали все, кому не лень, так как сочли, чтобы произойти подобное ДТП в Москве и окажись за рулем студент МГУ, никому бы не пришло в голову обвинять в этом ректора Виктора Садовничего.

Понятно, что родственников не выбирают, и руководители ВУЗов за поведение студентов не отвечают. Поэтому не трудно предположить, что главное внимание следственного комитета и Минобразования будет сфокусировано на финансовой деятельности МЦЛ.

Практически все СМИ писали сегодня, с подачи РБК-daily, что на момент регистрации женевского центра в 1997 году во Фрибурге 50% компании принадлежало юридическому факультету МГУ им. Ломоносова и 50% — частной компании Fri Trade & Consulting GmbH (согласно выписке из коммерческого регистра Женевы). В 2006 и 2007 годах было произведено несколько этапов допэмиссии, в результате доля юрфака МГУ была размыта до 2,5%. Доверенность на совершение руководителем центра Тамерланом Гасановым указанных действий с долей юрфака МГУ подписал декан юрфака МГУ Александр Голиченков (копия доверенности и протокола имеется в РБК daily).

Официальная стоимость обучения в женевском центре МГУ составляет 290 тыс. руб. на человека. Примерный доход от одного курса должен составлять около 10 млн в год. Всего же в швейцарском центре обучаются пять курсов. Все студенты, чтобы

попасть в швейцарский центр, поступают через юрфак МГУ, но кроме оплаты обучения по международно-правовой программе



име они должны оплатить обучение и непосредственно в Женеве по 27 тыс. франков в год (около 891 тыс. руб.). К этому студентам МЦЛ нужно добавить расходы на [проживание](#), которые тоже вылетают в копеечку.

Иными словами, получение двойного – швейцарского и МГУ – диплома обходится в сумму, превышающую миллион рублей в год.

Наши читатели хорошо знакомы с деятельностью МЦЛ, партнерские отношения Нашей Газеты.ch с которым были прерваны из-за расхождения во взглядах в конце прошлого года. Сегодня утром, в 10.21 по женевскому времени, мы направили Тамирлану Гасанову ряд вопросов, давая ему возможность высказаться. Он предпочел ответить на них устно, несколько минут назад:

В чем, на Ваш взгляд, состоит суть обвинений?

Я внимательно изучил всю прессу и не увидел никаких конкретных обвинений.

Обоснованы ли они?

Не могу сказать, так как не вижу формулировок

Получили ли Вы уже какой-то официальный запрос?

Нет.

Отреагировали ли Вы на это сообщение или собираетесь ли это делать?

МЦЛ распространен пресс-релиз, в котором сформулирована наша позиция.

Текст пресс-релиза, составленного в ответ на «ошибочную информацию» в СМИ «о статусе Международного центра Московского государственного университета имени

М.В. Ломоносова (МЦЛ), который является швейцарским образовательным учреждением, расположенным в Женеве», мы получили.

После перечисления различных заслуг МЦЛ в нем подчеркивается, что его особенностью является «абсолютная прозрачность его деятельности, как для швейцарских, так и для российских властей, которая обеспечивалась и обеспечивается на протяжении всей истории существования МЦЛ».

Что же касается отношений с МГУ, то в тексте разъясняется: «МЦЛ строит свою работу с МГУ на основании Договора о сотрудничестве в области образования и педагогической деятельности между МГУ и МЦЛ, подписанныго 23 июня 2004 года ректором МГУ В.А. Садовничим и ректором МЦЛ Ж. Нива и зарегистрированного в МГУ под №ОФ-504-2004 от 10 мая 2007 г.». К сожалению, составители пресс-релиза забыли уточнить - «бывший ректор МЦЛ», ведь известный славист профессор Жорж Нива уже несколько лет как снял с себя эту функцию и никаким образом в работе Центра не участвует.

Далее говорится, что решение указать в названии МЦЛ «МГУ имени М.В. Ломоносова» было принято по просьбе тогдашнего декана юрфака Е.А. Суханова «для популяризации Московского государственного университета в Европе и США» и «каких-либо претензий в этой связи никогда и никем не высказывалось». «Никаких расчетов между МГУ и МЦЛ никогда не производилось», а «взнос в уставный капитал юридическим факультетом МГУ не осуществлен вплоть до 2012 г., когда он утратил статус юридического лица (на сегодняшний день взнос так и не осуществлен)».

На наш взгляд, Тамирлан Гасанов не достаточно серьезно отнесся к создавшейся ситуации. В телефонном разговоре сегодня утром он квалифицировал информацию в СМИ о своем Центре как «новую рекламу». Но, может быть, это просто бравада - как сообщил нам источник в МЦЛ, «весь день Тамирлан Ибрагимович был крайне взвинченным».

Удивил нас и такой пассаж в пресс-релизе: «В соответствии с швейцарским законодательством в настоящее время готовится преобразование МЦЛ в акционерное общество, уставный капитал которого должен быть увеличен по требованию аудиторов. Кстати, мы приглашаем всех желающих принять участие в акционировании МЦЛ и увеличении его уставного капитала в соответствии с применимым законодательством».

Насколько это приглашение «кстати», покажут результаты разбирательства. Официальной реакции от руководства МГУ пока не последовало, что тоже удивительно. По мнению сотрудника юрфака МГУ, вся эта история вылезла наружу именно сейчас как раз в связи с предстоящими перевыборами Голиченко. Не беремся подтверждать или оспаривать это мнение, но то, что о том, как ведется работа в МЦЛ, руководство МГУ прекрасно знало все эти годы, это факт. Как и то, что сегодняшний взрыв что-то подтолкнуло. Почему этот вопрос так заинтересовал Николая Рябова, выяснить не удалось - телефон приемной депутата от КПРФ упорно не отвечал.

Гасанов [готов](#) к тому, чтобы расстаться с буквами МГУ в названии своего учебного заведения. Но кончится ли дело этим?

[Жорж Нива](#)
[Тамирлан Гасанов](#)
[зия бабаев](#)
[Женева](#)
[швейцарское вино](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/education-et-science/centr-mgu-v-zheneve-prezumpciya-nevinovnosti>